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1. APRESENTAÇÃO



A empresa RTA Engenheiros Consultores LTDA. apresenta à Agência Goiana de Infraestrutura e Transportes – GOINFRA, o Relatório 

de Projeto Executivo de Recuperação Estrutural, contendo as informações sobre as análises estruturais realizadas para a Obra de Arte Especial 

em questão e o descritivo das soluções propostas. 

OBRA: Recuperação e Reabilitação de Obra de Arte Especial 

RODOVIA: GO-139 (Ponte Quincas Mariano) 

TRECHO: Corumbaíba – Divisa GO/MG 

EXTENSÃO: 1,153 km de ponte de concreto 

Os instrumentos legais que caracterizam a elaboração deste projeto são os seguintes: 

FISCALIZAÇÃO: Agência Goiana de Infraestrutura e Transportes - GOINFRA 

ELABORAÇÃO: RTA Engenheiros Consultores LTDA 

A entrega definitiva do projeto executivo de engenharia para recuperação e reabilitação da obra de arte especial sobre o Rio Paranaíba, na 

Rodovia GO-139, trecho: Corumbaíba – Divisa GO-MG, denominada Ponte Quincas Mariano, será apresentada segundo os seguintes volumes: 



Tabela 1 – Volumes do Projeto Executivo (Relatórios finais) 

VOLUMES NOMENCLATURA DOS VOLUMES 

Volume 01 Relatório de Projeto 

Volume 02 Projeto de Execução 

Volume 03B Memória de Cálculo das Estruturas 

Volume 03C Componentes Ambientais 

Volume 04 Orçamento 

 O presente volume se trata do Volume 02 – Projeto de Execução, apresentado em formata A1/A3, composto pelas pranchas com os 

desenhos detalhados da solução adotada para a Recuperação e Reabilitação da Obra de Arte em questão. 



2. MAPA DE SITUÇÃO



A seguir será apresentado o mapa de localização do objeto deste projeto de recuperação e reabilitação, a obra de arte especial sobre o Rio 

Paranaíba, na Rodovia GO-139, trecho: Corumbaíba – Divisa GO-MG, denominada Ponte Quincas Mariano. 

Figura 1 – Mapa de Localização 



3.PROJETO DE RECUPERAÇÃO E REABILITAÇÃO ESTRUTURAL
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DESCRIÇÃOREV. DATA RESP.
00

01
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119/84 ESTA PLANTA SOMENTE PODERÁ SER UTILIZADA SE PLOTADA COLORIDA

DETALHES DE FORMAS

ARMADURAS PASSIVAS (CA50 E CA60):

COBRIMENTOS

ATENÇÃO:

PILAR QUE NASCE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE MORRE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE PASSA PELO PAVIMENTO

PILAR QUE MUDA DE SEÇÃO NESTE PAVIMENTO

CONVENÇÕES

CONCRETO: fck =          MPa

05

06

07

08

- CLASSE DE AGRESSIVIDADE AMBIENTAL II

-- CONSUMO DE CIMENTO > 280Kg/m³

-
- VIDA UTIL DO PROJETO (VUP) DE 50 ANOS

- MÓDULOS DE ELASTICIDADE:

- FATOR ÁGUA/CIMENTO < 0,55

TREM TIPO: CLASSE 45

PARA fck = 25 MPa         Ecs = 24.2 GPa

PARA fck = 35 MPa         Ecs = 29.4 GPa
PARA fck = 30 MPa         Ecs = 26.8 GPa

- fcj = 30 MPa

09

10

ARMADURAS ATIVAS (CP-190 RB):

VIGAS:                            2,5 cm

LAJES:                            2,0 cm

VIGAS:                            3,0 cm

LAJES:                            2,5 cm

DEVE SER ADOTADO CONTROLE RIGOROSO DE QUALIDADE E RÍGIDOS LIMITES DE TOLERÂNCIA DA VARIABILIDADE DAS

MEDIDAS DURANTE A EXECUÇÃO.

PILARES:                        2,5 cm

Vigas/Lajes em contato com solo:    2,5 cm

FUNDAÇÕES:                                  5,0 cm

Pilares em contato com solo:           4,0 cm

G
EN

ÉR
IC

O
S

D
ET

AL
H

ES
FU

N
D

AÇ
Õ

ES
AR

R
IM

O
S

FO
R

M
AS

M
O

D
U

LA
Ç

ÃO
PI

LA
R

ES
LA

JE
S

VI
G

AS
C

O
R

TE
S

AN
EX

O
S

AD
IC

IO
N

AL
00

0
00

1 
- 0

49
05

1 
- 0

89
09

1 
- 0

99
10

1 
- 1

99
20

1 
- 2

99
30

1 
- 3

99
40

1 
- 5

99
60

1 
- 7

99
80

1 
- 8

99
90

1 
- 9

49
95

1 
- 9

99

LO
C

AÇ
ÃO

E 
C

AR
G

AS

DADOS DO PROJETO:

ASSUNTO:

PROJETO No. DATA ESCALA

RESP. PROJETO

LUIS FLÁVIO DE S. PRADO
CREA: 9930/D-GO

PROJETO DE OBRA DE ARTE ESPECIAL Folha Nº. REVISÃO

EMISSÃO INICIAL

REPRESENTAÇÃO PAREDES

ENGº LUIS FLÁVIO

ENGº LUIS FLÁVIO

01/12/2022

29/05/2023

35

1577

EXECUTIVO
DETALHAMENTO DAS PAREDES
REFORÇO

01/12/2022 Indicada

PROJETO DE REFORÇO E RECUPERAÇÃO ESTRUTURAL PARA OBRAS DE PONTES

AGÊNCIA GOIANA DE INFRAESTRUTURA E TRANSPORTES - GOINFRA

PONTE SOBRE O RIO PARANAÍBA NA GO-139, DIVISA DE GO/MG

951 01

15

30

50
4x

14
 N

1 
Ø

 1
0 

C
/1

5 
C

=8
0

4x
14

 N
2 

Ø
 1

0 
C

/1
5 

C
=V

AR

Após a concretagem do
nicho de protensão

Concretado
Nicho

Após a protensão de todas as cordoalhas, as armaduras
deverão ser dobradas para concretagem do nicho de protensão.

DETALHE NICHO DE PROTENSÃO
ESC.1:25

30

VA
R

24X

20

15 15

20

20

202020

20

15

20

20 20

20

20 20 20

15

20

20

20 20 20

20

20

1515

20

20

20

20

20

20

15 15

20 20

2020

20
20

151515

20 20

20 20

20 20

151515

60

243

 
(8

0)

4 N3 Ø 20 C/20 C=303
243

60

 
(8

0)

4 N3 Ø 20 C/20 C=303

50

10
8

50

 (199)

10
 N

5 
Ø

 2
0 

C
/2

0 
C

=2
08

 
(1

04
)

6 N4 Ø 20 C/20 C=331

 
(1

04
)

6 N4 Ø 20 C/20 C=331

12
1

60

 (132)

7 
N

7 
Ø

 2
0 

C
/2

0 
C

=1
81

38

60  (199)

10
 N

2 
Ø

 2
0 

C
/2

0 
C

=9
8

60

13
8

 (225)

12
 N

1 
Ø

 2
0 

C
/2

0 
C

=1
98

60

13
8

 (225)

12
 N

1 
Ø

 2
0 

C
/2

0 
C

=1
98

50

10
8

50

 (199)

10
 N

5 
Ø

 2
0 

C
/2

0 
C

=2
08

38

60  (199)

10
 N

2 
Ø

 2
0 

C
/2

0 
C

=9
8

20 75 20

 28 Ø 8 C/20
N10 (530)

 28
x1

 Ø
 8

 C
/2

0
N

10
 (2

4)

28x1 N10 Ø 8 C=115

20 75 20

 39 Ø 16 C/14
N11 (530)

 39
x9

 Ø
 1

6 
C

/1
0

N
11

 (8
0)

39x9 N11 Ø 16 C=115

12
1

60

 (80)

6 
N

8 
Ø

 2
5

C
/1

4 
C

=1
81

 
(1

04
)

6 N4 Ø 20 C/20 C=331
 (225)

17
 N

6 
Ø

 2
5 

C
/1

4 
C

=1
75

60

243

 
(8

0)

4 N3 Ø 20 C/20 C=303

243

60 
(8

0)

4 N3 Ø 20 C/20 C=303

 (225)

17
 N

6 
Ø

 2
5 

C
/1

4 
C

=1
75

 (225)

17
 N

6 
Ø

 2
5 

C
/1

4 
C

=1
75

 
(1

33
)

8 N4 Ø 20 C/19 C=331

15
1

60

 (80)

5 
N

17
 Ø

 2
5 

C
/1

7.
5 

C
=2

11

 
(1

33
)

8 N4 Ø 20 C/19 C=331

243

60 (8
0)

5 N3 Ø 20 C/19 C=303

60

243

 
(8

0)

5 N3 Ø 20 C/19 C=303

 (225)

13
 N

15
 Ø

 2
5 

C
/1

7.
5 

C
=1

85

 (225)

13
 N

15
 Ø

 2
5 

C
/1

7.
5 

C
=1

85

243

60

 
(8

0)

5 N3 Ø 20 C/19 C=303

60

243

 
(8

0)

5 N3 Ø 20 C/19 C=303

15
1

60

 (92)

6 
N

16
 Ø

 1
6 

C
/1

6 
C

=2
11

25

60

 (219)

14
 N

13
 Ø

 1
6

C
/1

6 
C

=8
5

60

18
0

 (225)

15
 N

12
 Ø

 1
6 

C
/1

6 
C

=2
40

50

95

50
 (219)

14
 N

14
 Ø

 1
6 

C
/1

6 
C

=1
95

 
(1

33
)

8 N4 Ø 20 C/19 C=331

 
(1

33
)

8 N4 Ø 20 C/19 C=331

 (225)

13
 N

15
 Ø

 2
5 

C
/1

7.
5 

C
=1

85

 (225)

13
 N

18
 Ø

 2
5 

C
/1

7.
5 

C
=1

85

50

95

50
 (219)

14
 N

14
 Ø

 1
6 

C
/1

6 
C

=1
95

25

60

 (219)

14
 N

13
 Ø

 1
6

C
/1

6 
C

=8
5

60

18
0

 (225)

15
 N

12
 Ø

 1
6 

C
/1

6 
C

=2
40

20 75 20

 39 Ø 16 C/14
N11 (530)

 39
x9

 Ø
 1

6 
C

/1
0

N
11

 (8
0)

39x9 N11 Ø 16 C=115

20 75 20

 28 Ø 8 C/20
N10 (530)

 28
x4

 Ø
 8

 C
/2

0
N

10
 (5

3)

28x4 N10 Ø 8 C=115

40

243

 
(8

0)

2x5 N19 Ø 12.5 C/17.5 C=283

 (225)

2x
12

 N
21

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=1

85

 (225)

2x
12

 N
21

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=1

85

243

40

 
(8

0)

2x5 N19 Ø 12.5 C/17.5 C=283

40

17
9

 (80)

2x
4 

N
22

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=2

19

 (225)

2x
12

 N
23

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=1

85

 (225)

2x
12

 N
21

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=1

85

243

40 
(8

0)

2x4 N19 Ø 12.5 C/25 C=283

40

243

 
(8

0)

2x4 N19 Ø 12.5 C/25 C=283

 (225)

2x
12

 N
24

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=2

00

40

21
5

 (80)

2x
4 

N
25

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=2

55

 
(2

03
)

2x9 N20 Ø 12.5 C/25 C=331

 (225)

2x
12

 N
24

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=2

00

 (225)

2x
12

 N
26

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=2

00

 (225)

2x
12

 N
24

 Ø
 1

6 
C

/2
0 

C
=2

00

20 75 20

 12 Ø 8 C/20
N27 (225)

 24
x4

 Ø
 8

 C
/2

0
N

27
 (8

0)

 12 Ø 8 C/20
N27 (225)

24x4 N27 Ø 8 C=115

20 75 20

 12 Ø 8 C/20
N27 (225)

 24
x4

 Ø
 8

 C
/2

0
N

27
 (8

0)

 12 Ø 8 C/20
N27 (225)

24x4 N27 Ø 8 C=115

 
(1

66
)

2x10 N20 Ø 12.5 C/17.5 C=331

 
(1

66
)

2x10 N20 Ø 12.5 C/17.5 C=331

 
(1

04
)

6 N4 Ø 20 C/20 C=331

 (225)

17
 N

9 
Ø

 2
5 

C
/1

4 
C

=1
75

 
(2

03
)

2x9 N20 Ø 12.5 C/25 C=331

VI
ST

A 
"A

"

VI
ST

A 
"B

"

VI
ST

A 
"C

"

VI
ST

A 
"D

"

DETALHAMENTO DAS PAREDES

C
C D

D

A
A

B
B

B
BA

A

PAR 4 PAR 3

PAR 2 PAR 1

ESTRIBOS ESTRIBOS

CORTE C-C

CORTE D-D

CORTE B-B

CORTE A-A

VISTA B

VISTA D

VISTA A

VISTA C

ESC.1:25
24X

PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4

PAREDE 01

PAREDE 02

PAREDE 03

PAREDE 04

ESC.:1:100
LOCALIZAÇÃO PAREDES (CORTE LONGITUDINAL ESTRUTURA)

COMPRIMENTO
TOTALUNIT

POS BIT QUANTAÇO

mm cm cm
DETALHE NICHO DE PROTENSÃO   (X24)

     50A   1      10  1344      80  107520
     50A   2      10  1344      64   86016

DETALHAMENTO DAS PAREDES   (X24)
     50A   1      20   576     198  114048
     50A   2      20   480      98   47040
     50A   3      20   864     303  261792
     50A   4      20  1344     331  444864
     50A   5      20   480     208   99840
     50A   6      25  1224     175  214200
     50A   7      20   168     181   30408
     50A   8      25   144     181   26064
     50A   9      25   408     175   71400
     50A  10       8  3360     115  386400
     50A  11      16 16848     115 1937520
     50A  12      16   720     240  172800
     50A  13      16   672      85   57120
     50A  14      16   672     195  131040
     50A  15      25   936     185  173160
     50A  16      16   144     211   30384
     50A  17      25   120     211   25320
     50A  18      25   312     185   57720
     50A  19    12.5   864     283  244512
     50A  20    12.5  1824     331  603744
     50A  21      16  1728     185  319680
     50A  22      16   192     219   42048
     50A  23      16   576     185  106560
     50A  24      16  1728     200  345600
     50A  25      16   192     255   48960
     50A  26      16   576     200  115200
     50A  27       8  4608     115  529920

COMPR PESOBITAÇO
RESUMO DE AÇO

mm m kgf
   9163     3616      8     50A
   1935     1193     10     50A
   8483     8172   12.5     50A
  33069    52196     16     50A
   9980    24612     20     50A
   5679    21882     25     50A

Peso Total        50A =   111672 kgf
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DESCRIÇÃOREV. DATA RESP.
00
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04

119/84 ESTA PLANTA SOMENTE PODERÁ SER UTILIZADA SE PLOTADA COLORIDA

DETALHES DE FORMAS

ARMADURAS PASSIVAS (CA50 E CA60):

COBRIMENTOS

ATENÇÃO:

PILAR QUE NASCE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE MORRE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE PASSA PELO PAVIMENTO

PILAR QUE MUDA DE SEÇÃO NESTE PAVIMENTO

CONVENÇÕES

CONCRETO: fck =          MPa

05

06

07

08

- CLASSE DE AGRESSIVIDADE AMBIENTAL II

-- CONSUMO DE CIMENTO > 280Kg/m³

-
- VIDA UTIL DO PROJETO (VUP) DE 50 ANOS

- MÓDULOS DE ELASTICIDADE:

- FATOR ÁGUA/CIMENTO < 0,55

TREM TIPO: CLASSE 45

PARA fck = 25 MPa         Ecs = 24.2 GPa

PARA fck = 35 MPa         Ecs = 29.4 GPa
PARA fck = 30 MPa         Ecs = 26.8 GPa

- fcj = 30 MPa
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ARMADURAS ATIVAS (CP-190 RB):

VIGAS:                            2,5 cm

LAJES:                            2,0 cm

VIGAS:                            3,0 cm

LAJES:                            2,5 cm

DEVE SER ADOTADO CONTROLE RIGOROSO DE QUALIDADE E RÍGIDOS LIMITES DE TOLERÂNCIA DA VARIABILIDADE DAS

MEDIDAS DURANTE A EXECUÇÃO.

PILARES:                        2,5 cm

Vigas/Lajes em contato com solo:    2,5 cm

FUNDAÇÕES:                                  5,0 cm

Pilares em contato com solo:           4,0 cm
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UTILIZAR
JUNTA WT25VV40

UTILIZAR
JUNTA WT20VV30

UTILIZAR
JUNTA WT25VV40

UTILIZAR
JUNTA WT25VV40

UTILIZAR
JUNTA WT35VV50

UTILIZAR
JUNTA WT50VV70

UTILIZAR
JUNTA WT20VV30

UTILIZAR
JUNTA WT35VV50

UTILIZAR
JUNTA WT20VV30

UTILIZAR
JUNTA WT40VV60

UTILIZAR
JUNTA WT20VV30

UTILIZAR
JUNTA WT25VV40
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Comprimento Obra

UTILIZAR
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UTILIZAR
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UTILIZAR
JUNTA WT40VV60

UTILIZAR
JUNTA WT25VV40

UTILIZAR
JUNTA WT20VV30

UTILIZAR
JUNTA WT20VV30

UTILIZAR
JUNTA WT20VV30

Comprimento Obra

UTILIZAR
JUNTA WT25VV40

UTILIZAR
JUNTA WT20VV30

UTILIZAR
JUNTA WT20VV30

UTILIZAR
JUNTA WT50VV70

UTILIZAR
JUNTA WT25VV40

UTILIZAR
JUNTA WT40VV60

UTILIZAR
JUNTA WT40VV60
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ESC.:1:50

CONTINUA>>

CONTINUA>>

5,0 cm 2,0 cm 2,0 cm 3,0 cm

3,0 cm 1,0 cm 2,0 cm 4,5 cm

3,5 cm 1,5 cm 2,0 cm 4,0 cm

5,5 cm 2,0 cm 2,0 cm 4,5 cm 3,0 cm 3,0 cm 0,5 cm 5,5 cm 2,0 cm 3,0 cm

4,5 cm 2,0 cm 2,5 cm 5,0 cm 0,5 cm 3,0 cm 1,0 cm 4,0 cm 2,0 cm 4,0 cm

3,5 cm 2,5 cm 3,5 cm 3,0 cm 2,0 cm 3,0 cm 2,0 cm 1,5 cm 2,5 cm 2,5 cm

2,5 cm 2,5 cm 2,5 cm 3,0 cm 2,5 cm 3,0 cm 3,5 cm 2,0 cm 4,5 cm 3,0 cm 1,0 cm 3,0 cm

2,5 cm 2,0 cm 3,0 cm 3,0 cm 3,5 cm 5,0 cm 1,0 cm 3,5 cm 2,0 cm 4,0 cm 1,5 cm 3,0 cm

2,0 cm 1,0 cm 3,0 cm 3,0 cm 3,5 cm 2,0 cm 2,0 cm 2,0 cm 2,0 cm 1,0 cm 1,5 cm 2,5 cm

OBSERVAÇÕES IMPORTANTES
1 - As medidas foram retiradas no local da obra;
2 - Os valores informados das medidas são em entímetros;
3 - Os perfis utilizados nas juntas de dilatação são nbucleados (EPDM);
4 - A quantidade de perfis para juntas de dilatação estão na tabela de consumo.

PLANTA DE INDICAÇÃO DE ABERTURAS DE DILATAÇÃO / PERFIS PARA TRATAMENTO DAS JUNTAS

Consumo Junta de Dilatação em EPDM

Modelo Perfil Comprimento Perfil (m)

WT20VV30 - H40  96,0 m

WT25VV40 - H50  67,2 m

WT35VV50 - H50  19,2 m

WT40VV60 - H70  38,4 m

WT50VV70 - H80  28,8 m

Observações Gerais:

2 - O berço de aproximação deverá ser recomposto com graute de alto 
desempenho Emcekrete 50;
3 - Os lábios poliméricos em cada lateral dos canais das juntas deverão ser 
refeitos com seção mínima de 35,0 x 35,0 mm;
4 - A indicação dos perfis de EPDM Wtec tem a mesma seção medida 
da amplitude máxima de abertura das juntas. 

1 - Todos os aparelhos de apoio deverão ser substituídos;100
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DETALHE JUNTA DE DILATAÇÃO

PLANTA

ESC.:1:50

PRÉ-MOLDADA

BALANÇO PROGRESSIVO

Cantoneira metálica
de abas iguais

Medidas em mm

Cantoneira metálica de abas
iguais para proteção das quinas
das juntas de dilatação.

Cantoneira metálica
de abas iguais

Cantoneira metálica
de abas iguais

Cantoneira metálica
de abas iguais

Ver detalhe

DETALHE PROTEÇÃO
JUNTA DE DILATAÇÃO

PRÉ-MOLDADA
BALANÇO PROGRESSIVO
ESTRUTURA

ESTRUTURA

ESTRUTURA

ESTRUTURA

GUARDA CORPO GUARDA CORPO

GUARDA CORPO GUARDA CORPO

Cantoneira

Ø 10 mm
Chumbador

Cantoneira

Ø 10 mm
Chumbador

As quinas das juntas de dilatação
deverão ser totalmente recuperadas/
refeitas, sendo concretadas juntamente
com as cantoneiras e os pinos de fixação.

Medidas em cm

Perfil EPDM

Os perfis para junta de dilatação são nucleados 
EPDM, da série VV, com a largura correspondente 
a cada tamanho de abertura.

Os chumbadores são distribuídos
na largura da ponte a cada 50,0 cm
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VILSON ANTÔNIO DOS SANTOS ARAÚJO
CREA: 14832 D/PR
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DETALHES DE FORMAS

ARMADURAS PASSIVAS (CA50 E CA60):

COBRIMENTOS

ATENÇÃO:

PILAR QUE NASCE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE MORRE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE PASSA PELO PAVIMENTO

PILAR QUE MUDA DE SEÇÃO NESTE PAVIMENTO

CONVENÇÕES

CONCRETO: fck =          MPa

05

06

07

08

- CLASSE DE AGRESSIVIDADE AMBIENTAL II

-- CONSUMO DE CIMENTO > 280Kg/m³

-
- VIDA UTIL DO PROJETO (VUP) DE 50 ANOS

- MÓDULOS DE ELASTICIDADE:

- FATOR ÁGUA/CIMENTO < 0,55

TREM TIPO: CLASSE 45

PARA fck = 25 MPa         Ecs = 24.2 GPa

PARA fck = 35 MPa         Ecs = 29.4 GPa
PARA fck = 30 MPa         Ecs = 26.8 GPa

- fcj = 30 MPa

09

10

ARMADURAS ATIVAS (CP-190 RB):

VIGAS:                            2,5 cm

LAJES:                            2,0 cm

VIGAS:                            3,0 cm

LAJES:                            2,5 cm

DEVE SER ADOTADO CONTROLE RIGOROSO DE QUALIDADE E RÍGIDOS LIMITES DE TOLERÂNCIA DA VARIABILIDADE DAS

MEDIDAS DURANTE A EXECUÇÃO.

PILARES:                        2,5 cm

Vigas/Lajes em contato com solo:    2,5 cm

FUNDAÇÕES:                                  5,0 cm

Pilares em contato com solo:           4,0 cm
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LUIS FLÁVIO DE S. PRADO
CREA: 9930/D-GO

PROJETO DE OBRA DE ARTE ESPECIAL Folha Nº. REVISÃO

EMISSÃO INICIAL

REVISÃO CONSIDERAÇÕES DE APARELHOS DE APOIO

REPRESENTAÇÃO PAREDES

ENGº LUIS FLÁVIO

ENGº LUIS FLÁVIO

ENGº LUIS FLÁVIO

01/12/2022

22/03/2023

29/05/2023

35

1577

EXECUTIVO
CORTES E DETALHES PROTENSÃO
REFORÇO

01/12/2022 Indicada

PROJETO DE REFORÇO E RECUPERAÇÃO ESTRUTURAL PARA OBRAS DE PONTES

AGÊNCIA GOIANA DE INFRAESTRUTURA E TRANSPORTES - GOINFRA

PONTE SOBRE O RIO PARANAÍBA NA GO-139, DIVISA DE GO/MG

801 02

INDICAÇÃO DO SETOR DE REFORÇO NA OBRA DE ARTE
ESC.: SEM ESCALA
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CORTE A-A (LONGITUDINAL) - BALANÇOS PROGRESSIVOS
ESC.:1:50

PAR 4

PAR 3

PAR 2 PAR 1

- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO

PILAR

das bainhas C1 - Ø 12 cm
Furos para passagemFuros inclinados para passagem

Ancoragens
Cabos C2

das bainhas C2 - Ø 12 cm
Furos inclinados para passagem

das bainhas C1 - Ø 12 cm

Furos para passagem das
bainhas C1 e C2 - Ø 12 cm

Furos para passagem das
bainhas C1 e C2 - Ø 12 cm

Furos para passagem das
bainhas C1 e C2 - Ø 12 cm

Furos para passagem das
bainhas C1 e C2 - Ø 12 cm das bainhas C1 - Ø 12 cm

Furos para passagem Furos inclinados para passagem
das bainhas C1 - Ø 12 cm

PILAR PILAR

EXTREMIDADES DO BALANÇO
PROGRESSIVO / DENTES

EXTREMIDADES DO BALANÇO
PROGRESSIVO / DENTES

CORTE E-E
CORTE F-F

Bainha C1

Bainha C2

Bainha C1

Bainha C2

Bainha C1 Bainhas C1 e C2

CORTE G-G CORTE G-G CORTE F-F
CORTE E-E

PAR 1 PAR 2

PAR 3

PAR 4
Bainhas C1 e C2 Bainhas C1 e C2 Bainha C1

Bainha C2

Bainha C2

Bainha C1

Bainha C1

Ancoragens
Cabos C1

Ancoragens
Cabos C1

Ancoragens
Cabos C2

das bainhas C2 - Ø 12 cm
Furos inclinados para passagem

trocado por CBUQ
Pavimento a ser

trocado por CBUQ
Pavimento a ser

trocado por CBUQ
Pavimento a ser

trocado por CBUQ
Pavimento a ser

- Onde houverem aparelhos de apoio danificados, estes 
deverão ser subsituídos.
- Recompor o berço de aproximação, com graute de alto 
desempenho Emcekrete 50.
- Refazer lábio polimérico com seção mínima de 35,0 x
35,0 mm em cada lateral dos canais das juntas. 

- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO

- Onde houverem aparelhos de apoio danificados, estes 
deverão ser subsituídos.
- Recompor o berço de aproximação, com graute de alto 
desempenho Emcekrete 50.
- Refazer lábio polimérico com seção mínima de 35,0 x
35,0 mm em cada lateral dos canais das juntas. 

- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO

- Onde houverem aparelhos de apoio danificados, estes 
deverão ser subsituídos.
- Recompor o berço de aproximação, com graute de alto 
desempenho Emcekrete 50.
- Refazer lábio polimérico com seção mínima de 35,0 x
35,0 mm em cada lateral dos canais das juntas. 

- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO

- Onde houverem aparelhos de apoio danificados, estes 
deverão ser subsituídos.
- Recompor o berço de aproximação, com graute de alto 
desempenho Emcekrete 50.
- Refazer lábio polimérico com seção mínima de 35,0 x
35,0 mm em cada lateral dos canais das juntas. 
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CORTE B-B
ESC.:1:50

PAR 4
PAR 3

PAR 2 PAR 1
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-A
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O
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TE

 A
-A

2% 2%
Dreno a

cada 4,00 m

Pavimento a ser
trocado por CBUQtrocado por CBUQ

Pavimento a ser

cada 4,00 m
Dreno a

Abertura para
passagem

Ancoragens
Cabos C1

Ancoragens
Cabos C2

2% 2%
Dreno a

cada 4,00 m

Pavimento a ser
trocado por CBUQtrocado por CBUQ

Pavimento a ser

cada 4,00 m
Dreno a

Abertura para
passagem

2% 2%
Dreno a

cada 4,00 m

Pavimento a ser
trocado por CBUQtrocado por CBUQ

Pavimento a ser

cada 4,00 m
Dreno a

Abertura para
passagem

2% 2%
Dreno a

cada 4,00 m

Pavimento a ser
trocado por CBUQtrocado por CBUQ

Pavimento a ser

cada 4,00 m
Dreno a

2% 2%
Dreno a

cada 4,00 m

Pavimento a ser
trocado por CBUQtrocado por CBUQ

Pavimento a ser

cada 4,00 m
Dreno a

2% 2%
Dreno a

cada 4,00 m

Pavimento a ser
trocado por CBUQtrocado por CBUQ

Pavimento a ser

cada 4,00 m
Dreno a

C
O

R
TE

 A
-A

Abertura para
passagem

bainhas C1 e C2 - Ø 12 cm
Furos para passagem das

- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO
- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO

- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO
- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO
- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO

- Todos os drenos deverão ser desentupidos e recuperados;
- Todo o pavimento deverá ser retirado e substituído por
uma camada de CBUQ de espessura media máxima de 8.3 cm. 

ATENÇÃO

Furos inclinados para passagem
das bainhas C1 - Ø 12 cm

VER CORTE A-A

das bainhas C1 - Ø 12 cm

das bainhas C2 - Ø 12 cm
VER CORTE A-A

Furos para passagem

Furos inclinados para passagem

PILAR

bainhas C1 e C2 - Ø 12 cm
Furos para passagem das

PILAR

ESC.:1:50 ESC.:1:50

ESC.:1:50 ESC.:1:50 ESC.:1:50

CORTE C-C CORTE D-D

CORTE E-E CORTE F-F CORTE G-G

EXTREMIDADES DO BALANÇO
PROGRESSIVO / DENTES

ANCORAGEM
ATIVA

CONVENÇÃO DOS CABOS

ANCORAGEM
ATIVA

30

3028 10

40
55

7

16.5

7

30

20
.3

12

2
2 2

2

2
34 38

12

2

Placa de Ancoragem

Vista Frontal
Fretagem

Seção Longitudinal

DETALHE ANCORAGEM ATIVA
ESC.:1:10

Bainha

Funil

Placa

Bloco

Cordoalha1 Ø 12.5 C=730

NOTAS PARA PROTENSÃO:

3. Os alongamentos após a cravação, estão indicados no

4. A sequência de protensão deverá ser feita protendendo os
cabos na sequência do centro para as extremidades;

detalhamento dos elementos (nesta prancha);

5. Protender todos os cabos após a resistência do concreto

construtor, desde que atendam as normas pertinentes.
6. As ancoragens podem ser alteradas conforme a opção do

2. Força de protensão a ser aplicada em cada cabo: F=240 tf;

1. Todos os cabos são constituidos de 12 Ø 15,2mm - CP 190 RB;

atingir 35 MPa;

CABO Ø
TOTAL A P I

ANCORAGENS
UNITÁRIO

ALONG (cm)

Ø

CABO

A P I
PESO

kg/m kg

ANCORAGENS

kg+4%

RESUMO DE PROTENSÃO

 -

 -

COMPRIMENTO (m)

COMPR. (m)

QUANT

CABO

A P I
PESO

kg/m kg

ANCORAGENS

kg+4%
COMPR. (m)

RESUMO DE PROTENSÃO TOTAL

QUANT.

 

 -
C1
C2

Monocordoalhas aderentes

Resumo Bainha

TOTALUNITÁRIO
COMPRIMENTO (m) 

QuantidadeDiâmetro
(mm)

 Diâmetro
(mm)

Resumo Bainha TOTAL
QUANT. COMPRIMENTO

TOTAL  (m)

ESQ. DIR.
 -
 -

 -

 - -

 44.40
 37.00

  10
  10

12 Ø 15.2
12 Ø 15.2

12 Ø 15.2

5328.00
4440.00

  20
  20

100

1.126 9768.00 10999.00 11439.00   40

100

 43.10

 35.80

10

10

 431.00

 358.00

BALANÇOS

12 117216.00 1.126 131986.00 137265.00  480

100

BALANÇOS

PROTENSÃO: AÇO CP190 RB-EP - 15.2 - ArcelorMittal ou similar
RESUMO DE PROTENSÃO PARA UM BALANÇO

12 9468.00

30.40
24.60

0.60
0.40

68 12
80

VA
R

2
34

2
12

5.
7

68 12
80

2
34

2
VA

R
16

7.
7

34
12

5.
7

2
2

VA
R

34
12

5.
7

VA
R

2
2

35 197 2 132 2 197 35

35 20 40 40 40 40 170 40 40 40 3540 20

14
4.

7

14
4.

7

35 21 194 2 2 194 2 21 352 92

34 34

16
7.

7

16
7.

7

18
6.

7

18
6.

7

2
22

2

VA
R

VA
R

35 40 40 40 40 40 130 40 40 40 40 40 35

DETALHE ANCORAGENS PAREDES
ESC.:1:50

VISTA FRONTAL - PAR 4

VISTA FRONTAL - PAR 3

Região a ser concretada após
a protensão de todos os cabos

PAR 4

Região a ser concretada após
a protensão de todos os cabos

PAR 3
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DESCRIÇÃOREV. DATA RESP.
00

01

02

03

04

119/84 ESTA PLANTA SOMENTE PODERÁ SER UTILIZADA SE PLOTADA COLORIDA

DETALHES DE FORMAS

ARMADURAS PASSIVAS (CA50 E CA60):

COBRIMENTOS

ATENÇÃO:

PILAR QUE NASCE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE MORRE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE PASSA PELO PAVIMENTO

PILAR QUE MUDA DE SEÇÃO NESTE PAVIMENTO

CONVENÇÕES

CONCRETO: fck =          MPa

05

06

07

08

- CLASSE DE AGRESSIVIDADE AMBIENTAL II

-- CONSUMO DE CIMENTO > 280Kg/m³

-
- VIDA UTIL DO PROJETO (VUP) DE 50 ANOS

- MÓDULOS DE ELASTICIDADE:

- FATOR ÁGUA/CIMENTO < 0,55

TREM TIPO: CLASSE 45

PARA fck = 25 MPa         Ecs = 24.2 GPa

PARA fck = 35 MPa         Ecs = 29.4 GPa
PARA fck = 30 MPa         Ecs = 26.8 GPa

- fcj = 30 MPa

09

10

ARMADURAS ATIVAS (CP-190 RB):

VIGAS:                            2,5 cm

LAJES:                            2,0 cm

VIGAS:                            3,0 cm

LAJES:                            2,5 cm

DEVE SER ADOTADO CONTROLE RIGOROSO DE QUALIDADE E RÍGIDOS LIMITES DE TOLERÂNCIA DA VARIABILIDADE DAS

MEDIDAS DURANTE A EXECUÇÃO.

PILARES:                        2,5 cm

Vigas/Lajes em contato com solo:    2,5 cm

FUNDAÇÕES:                                  5,0 cm

Pilares em contato com solo:           4,0 cm
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DADOS DO PROJETO:

ASSUNTO:

PROJETO No. DATA ESCALA

RESP. PROJETO

LUIS FLÁVIO DE S. PRADO
CREA: 9930/D-GO

PROJETO DE OBRA DE ARTE ESPECIAL Folha Nº. REVISÃO

EMISSÃO INICIAL

REVISÃO CONSIDERAÇÕES DE APARELHOS DE APOIO

REPRESENTAÇÃO PAREDES

ENGº LUIS FLÁVIO

ENGº LUIS FLÁVIO

ENGº LUIS FLÁVIO

01/12/2022

22/03/2023

29/05/2023

35

1577

EXECUTIVO
CORTES E DETALHES PROTENSÃO
REFORÇO

01/12/2022 Indicada

PROJETO DE REFORÇO E RECUPERAÇÃO ESTRUTURAL PARA OBRAS DE PONTES

AGÊNCIA GOIANA DE INFRAESTRUTURA E TRANSPORTES - GOINFRA

PONTE SOBRE O RIO PARANAÍBA NA GO-139, DIVISA DE GO/MG

801 02

INDICAÇÃO DO SETOR DE REFORÇO NA OBRA DE ARTE
ESC.: SEM ESCALA
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DESCRIÇÃOREV. DATA RESP.
00

01

02

03

04

119/84

ASSUNTO:

ESTA PLANTA SOMENTE PODERÁ SER UTILIZADA SE PLOTADA COLORIDA

DETALHES DE FORMAS

ARMADURAS PASSIVAS (CA50 E CA60):

COBRIMENTOS

ATENÇÃO:

FICOS NAS  PLANTAS  DEVERÁ SER  IMEDIATAMENTE  COMUNICADA  POR  ESCRITO AO PROJETISTA ESTRUTURAL.

BEM COMO O PROJETO  ESPECÍFICO ACIMA MENCIONADO.

SER   OBJETO    DE   UM   PROJETO   ADICIONAL   ESPECÍFICO    DE   RESPONSABILIDADE    DO    EXECUTANTE    DA
ESTRUTURA ,  O   QUAL   DEVERÁ   RESPEITAR   A  NBR  15696,   BEM   COMO   A   RESISTÊNCIA   E   A   MATURIDADE

CONFORME A NBR 12655,  O  PROJETO  DE   RE-ESCORAMENTO  DEVERÁ  SER  OBJETO   DE  APROVAÇÃO   FORMAL
PELO  PROJETISTA   ESTRUTURAL   ANTES   DE   SEU  EMPREGO  NA  OBRA.   ESPECIAL   ATENÇÃO   DEVERÁ    SER
DADA   PARA  NÃO   CAUSAR  CARREGAMENTOS   INADEQUADOS  NEM  TAMPOUCO   SUBMETER  O   CONCRETO   A
AÇÕES  EM   IDADE   PRECOCE, O  QUE  PODERÁ  AUMENTAR  SIGNIFICATIVAMENTE  AS   DEFORMAÇÕES   LENTAS
APRESENTADAS PELA ESTRUTURA.

DOS CONCRETOS SEM  EXCEDER AOS  CARREGAMENTOS  MÁXIMOS  CONSIDERADOS  NO  PROJETO  ESTRUTURAL.

COMPRA DE MATERIAL.
VERIFICADAS  PELO   RESPONSÁVEL  TÉCNICO   PELA  OBRA  TANTO   PARA   FINS   DE  ORÇAMENTO   COMO  PARA

ATENDER O PRESCRITO NOS  ITENS ESPECÍFICOS DA NBR 6118.

E ACEITAS  PELO RESPONSÁVEL TÉCNICO PELA OBRA ANTES DA EXECUÇÃO DAS MESMAS.

OBSERVAÇÕES GERAIS SOBRE A EXECUÇÃO DA ESTRUTURA

PILAR QUE NASCE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE MORRE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE PASSA PELO PAVIMENTO

PILAR QUE MUDA DE SEÇÃO NESTE PAVIMENTO

PROJETO No.

1) AS  COTAS  DE  IMPLANTAÇÃO  DA  OBRA,  AS   COTAS   E  OS  NÍVEIS  DAS   FORMAS   DEVERÃO SER  VERIFICADAS

3) AS    QUANTIDADES    DE   MATERIAIS   CONSTANTES   EM    CADA   PRANCHA   SÃO  INDICATIVAS,    DEVENDO   SER

4) OS  COBRIMENTOS  DAS  ARMADURAS, AS  DOBRAS  E   OS  DIÂMETROS DE CURVATURA  DOS  GANCHOS DEVERÃO

5) O  ESCORAMENTO, O   RE-ESCORAMENTO   E  O   CIMBRAMENTO   DESTA   ESTRUTURA   DE   CONCRETO   DEVERÁ

6) A EXECUÇÃO DO  ESCORAMENTO,  DO   RE-ESCORAMENTO E   DO  CIMBRAMENTO  DEVE  RESPEITAR  A NBR  15696

CONVENÇÕES

2) COMO  REFERÊNCIA PARA O PROJETO DE  IMPLANTAÇÃO FOI  UTILIZADO  SOMENTE O PROJETO GEOMÉTRICO.

Folha Nº. REVISÃO

CONCRETO: fck =          MPa

7) QUALQUER   MODIFICAÇÃO, DÚVIDA OU  DIVERGÊNCIA   ENTRE  DETALHES  GENÉRICOS  E OS  DESENHOS ESPECÍ-

05

06

07

08

8) DADOS DO PROJETO:
- CLASSE DE AGRESSIVIDADE AMBIENTAL II

-- CONSUMO DE CIMENTO > 280Kg/m³

-
- VIDA UTIL DO PROJETO (VUP) DE 50 ANOS

- MÓDULOS DE ELASTICIDADE:

- FATOR ÁGUA/CIMENTO < 0,55

TREM TIPO: CLASSE 45

PARA fck = 25 MPa         Ecs = 24.2 GPa

PARA fck = 35 MPa         Ecs = 29.4 GPa
PARA fck = 30 MPa         Ecs = 26.8 GPa

- fcj = 30 MPa

09

10

ARMADURAS ATIVAS (CP-190 RB):

VIGAS: 2,5 cm

LAJES: 2,0 cm

VIGAS: 3,0 cm

LAJES: 2,5 cm

DEVE SER ADOTADO CONTROLE RIGOROSO DE QUALIDADE E RÍGIDOS LIMITES DE TOLERÂNCIA DA VARIABILIDADE DAS

MEDIDAS DURANTE A EXECUÇÃO.

PILARES: 2,5 cm

Vigas/Lajes em contato com solo:    2,5 cm

FUNDAÇÕES:                                  5,0 cm

Pilares em contato com solo:           4,0 cm
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DATA ESCALA

RESP. PROJETO

PROJETO DE OBRA DE ARTE ESPECIAL

EMISSÃO INICIAL

INSERÇÃO JUNTA DILATAÇÃO EPDM SÉRIE VV

01/12/2022

22/03/2023

101 01

1577

EXECUTIVO
PLANTA DE FORMAS
REFORÇO

35

01/12/2022 Indicada

PROJETO DE REFORÇO E RECUPERAÇÃO ESTRUTURAL PARA OBRAS DE PONTES

AGÊNCIA GOIANA DE INFRAESTRUTURA E TRANSPORTES - GOINFRA

PONTE SOBRE O RIO PARANAÍBA NA GO-139, DIVISA DE GO/MG

10
10

10

3
3

3
3

50
 m

m

4

4
4

4

5

45

5

40

- Módulo de Elasticidade Longitudinal: 1,2 MPa (dureza shore A - 70);

APARELHO DE APOIO

Ver detalhe

Cobrimento

Informações do aparelho de apoio (elastômetro):

- Tensão Admissível Aparelho de Apoio= 14 MPa;

DETALHE DOS APARELHOS DE APOIO
ESC.:1:10

4mm

4mm
Cobrimento

Chapa de Borracha
10 mm

Chapa de Aço
3 mm Cobrimento

4mm

Cobrimento
4mm

- Composto por 3 chapas de borracha e 4 chapas de aço;
- Todo o aparelho de apoio deverá ser revestido por uma camada de 4 cm de borracha.
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PLANTA DE FORMAS LAJE INFERIOR - BALANÇOS PROGRESSIVOS
ESC.:1:50

PLANTA DE FORMAS LAJE SUPERIOR - BALANÇOS PROGRESSIVOS
ESC.:1:50

AA

ESTRUTURA NOVA

ESTRUTURA EXISTENTE

REGIÃO A DEMOLIR

Região a demolir para
acesso ao interior dos
balanços progressivos

Região a demolir para
acesso ao interior dos
balanços progressivos

Região a demolir para
acesso ao interior dos
balanços progressivos

ESTRUTURA NOVA

ESTRUTURA EXISTENTE

REGIÃO A DEMOLIR

ESTRUTURA NOVA

ESTRUTURA EXISTENTE

REGIÃO A DEMOLIR

2 20

2 20
2

2
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45

11.5
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11.5
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25
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DETALHE POSICIONAMENTO DOS APARELHOS DE APOIO

LONGARINA PRÉ-MOLDADA

LOCAÇÃO DOS APARELHOS DE APOIO
NOS BALANÇOS PROGRESSIVOS

ESC.:1:25

DE APOIO
APARELHO

LONGARINA BALANÇO PROGRESSIVO

2. Preparo da superfície: escarificar toda a área demarcada, na

4. Executar os furos na posição dos ferros com brocas compatíveis

7. Preparar o adesivo epóxi (SIKADUR 32, CONCRESIVE 227, ou

8. Aplicar o adesivo nos furos e nas pontas dos ferros a serem

9. Trabalhar com luvas e óculos de segurança e limpar ferramentas

2. Preparar a forma com compensados de 12 a 14mm, de modo a poder
concretar com facilidade. A forma deverá ser bem executada e

3. Calafetar bem a forma e molhar com abundância antes da

4. Como todo concreto, deverá ser dada uma cura rigorosa, com
molhagem nas primeiras horas e aplicação de feltro molhado ou

concretagem. Usar espuma de borracha com espessura de 10mm

CONCRETAGEM:

SEQUÊNCIA DE OPERAÇÕES PARA 
COLAGEM DE FERROS DA ESTRUTURA

5. Cortar e/ou conferir os ferros de esperas conforme detalhamento;

6. Limpar bem os furos com jato de ar comprimido;

similar) conforme orientação do fabricante;

chumbados;

com SOLVENTE COLMA SOL, antes da polimerização do sistema epóxi;

10. Concretar somente 24 horas depois do término da colagem.

aço, umedecidas e receber uma camada de RHEOMIX 104 ou similar;

estanque. Deverá ser aplicado um desmoldante de concreto nas formas;

membrana de cura após desforma.

DETALHE GENÉRICO
DAS ESPERAS

ATENÇÃO:

As esperas devem ser posicionadas 
e coladas junto ao conjunto das 

*
peças existentes para posterior ligação

EXISTENTE

com a estrutura nova.

NOVA NA ESTRUTURA EXISTENTE:

1. Marcar o contorno das peças estruturais a serem executadas
na estrutura existente;

estrutura existente, com cuidado para não danificar os ferros;

3. Demarcar os furos na estrutura existente conforme
o detalhamento da ferragem da estrutura nova;

1. Todas as faces do concreto da estr. existente a ficarem em contato
com o concreto da estr. nova deverão ser limpas com uso de escova de

para vedar as aberturas entre a forma e a estrutura existente;

FURO

ESTRUTURA

ESTRUTURA
NOVA

20

com a ferragem especificada e profundidade MÍNIMA de 20 cm;

100
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DETALHE JUNTA DE DILATAÇÃO

PLANTA

ESC.:1:50

PRÉ-MOLDADA

BALANÇO PROGRESSIVO

Cantoneira metálica
de abas iguais

Medidas em mm

Cantoneira metálica de abas
iguais para proteção das quinas
das juntas de dilatação.

Cantoneira metálica
de abas iguais

Cantoneira metálica
de abas iguais

Cantoneira metálica
de abas iguais

Ver detalhe

DETALHE PROTEÇÃO
JUNTA DE DILATAÇÃO

PRÉ-MOLDADA
BALANÇO PROGRESSIVO
ESTRUTURA

ESTRUTURA

ESTRUTURA

ESTRUTURA

GUARDA CORPO GUARDA CORPO

GUARDA CORPO GUARDA CORPO

Cantoneira

Ø 10 mm
Chumbador

Cantoneira

Ø 10 mm
Chumbador

As quinas das juntas de dilatação
deverão ser totalmente recuperadas/
refeitas, sendo concretadas juntamente
com as cantoneiras e os pinos de fixação.

Medidas em cm

Perfil EPDM

Os perfis para junta de dilatação são nucleados 
EPDM, da série VV, com a largura correspondente 
a cada tamanho de abertura.

Os chumbadores são distribuídos
na largura da ponte a cada 50,0 cm

* As aberturas têm como objetivo a execução dos reforços propostos e
inspeção periódica da Obra de Arte Especial em questão;
* Essas aberturas estão posicionadas conforme projeto com dimensões
de 80 x 80 cm;
* Deve-se retirar o concreto na região prevista para inserção da
abertura mantendo as armaduras passivas;
* Posteriormente, as armaduras passivas deverão ser cortadas no
eixo da abertura. As pontas deverão ser dobradas para passagem;
* O projeto de locação das aberturas foi concebido desviando das
armaduras ativas. Caso ocorra alguma interferência, o projetista
deverá ser consultado para definição de nova locação da abertura;
* Após a execução dos reforços, as barras anteriormente dobradas

* As paredes têm como objetivo fazer desvios dos cabos externos de
protensão, bem como ancorar os mesmos;
* As barras a serem chumbadas na estrutura existente deverão ser
executadas utilizando furos na estrutura de 20 cm de comprimento e
de diâmetro de, no mínimo, 1,5x o diâmetro da barra;
* Essas barras deverão ser coladas com adesivo epóxi;
* As formas deverão ser executadas dentro dos balanços progressivos
e retiradas após concretagem e cura do concreto;
* Para concretagem, é permitido abrir janelas de concretagem na parte
superior (até duas janelas) de dimensão de 60 cm e largura igual a
parede a ser concretada;
* Nenhuma armadura passiva ou ativa pode ser eliminada e/ou cortada;
* As janelas abertas deverão se concretadas junto com a parede.

* A protensão proposta tem como objetivo diminuir parte da deformação
existente da estrutura e combater os novos esforços que serão gerados
pelos acréscimos de carregamento solicitados;
* Após a execução das paredes, as bainhas e ancoragens devem ser
colocadas nos furos previstos nas paredes para tal;
* Deve-se aplicar a protensão em 70% dos cabos de protensão. Os demais
cabos deverão ser protendidos somente após a troca do aparelho de apoio;
* Após a troca dos aparelhos de apoio, os 30% dos cabos restantes
poderão ser protendidos;
* Todas as cordoalhas utilizadas são do tipo CP-190 RB;
* Todos os cabos são constituídos de 12
* Quando não houver indicação de etapas de protensão, os cabos poderão
ser protendidos em única fase (1ª fase);
* Após a protensão, a injeção de calda de cimento e corte das pontas
das cordoalhas só poderão ser realizadas mediante aprovação dos
alongamentos finais dos cabos pelo engenheiro responsável pelo projeto;
* Calda de cimento: Utilizar 50kg de cimento (ou 01 saco) para 20
litros de água tratada (sem impurezas);
* Para o fechamento dos nichos de protensão: Como sugestão, utilizar
duas partes de groute e uma parte de areia fina ou então algum componente
de baixa retração.

* O içamento da laje de ligação dos balanços progressivos deve ser feito
de forma simultânea dos dois lados;
* Os equipamentos utilizados para içar tal elemento estrutural, ficarão
sobre os balanços, dispensando qualquer estrutura de reforço para o
procedimento;
* Os pontos de apoio desses equipamentos para içamento da laje de ligação
dos balanços progressivos deverão, obrigatoriamente, estrem locados sobre
as longarinas dos balanços progressivos;
* Após o içamento, substituir os aparelhos de apoio danificados pelos
propostos em projeto;
* Os novos aparelhos de apoio deverão ficar afastados pelo menos 5,0 cm
das faces do local que serão posicionados os mesmos;
* Antes de posicionar os aparelhos de apoio, a base destes deverá estar
limpa e plana;
* Após posicionar os aparelhos de apoio, a laje de ligação dos balanços
progressivos poderá ser reposicionada.

* A superfície do pavimento que irá receber a pintura de ligação deverá
ser limpa através de jato de água (caminhão irrigador) ou jato de ar
(compressor), de modo que as trincas fiquem isentas de qualquer impureza,
afim de que a massa asfáltica penetre nessas fendas, proporcionando uma
impermeabilização e ligação do pavimento existente com a camada a ser
aplicada, evitando assim, deslizamento da camada, principalmente, onde
a tração exercida pelo pneu poderá ocasionar o rompimento do revestimento;
* A imprimação consistirá na aplicação de emulsão asfáltica de imprimação
(EAI) sobre a superfície do pavimento existente, com taxa de aplicação
>= 1,1 L/m².

Processos executivos:
1 - Execução de aberturas:

2 - Execução das paredes dentro dos balanços progressivos:

3 - Execução da protensão:

4 - Troca dos aparelhos de apoio:

5 - Troca do pavimento:

deverão ser reposicionadas e uma barra de mesmo diâmetro e de
comprimento igual a dimensão da abertura deverá ser colocada
como trespasse;
* Concretar a abertura utilizando fck >= 30 MPa.

* A pavimentação atual sobre a laje existente é em concreto (pavimento rígido)
e precisará ser demolida para então executar a nova camada de CBUQ
com espessura média máxima de 8,3 cm;
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119/84

ASSUNTO:

ESTA PLANTA SOMENTE PODERÁ SER UTILIZADA SE PLOTADA COLORIDA

DETALHES DE FORMAS

ARMADURAS PASSIVAS (CA50 E CA60):

COBRIMENTOS

ATENÇÃO:

FICOS NAS  PLANTAS  DEVERÁ SER  IMEDIATAMENTE  COMUNICADA  POR  ESCRITO AO PROJETISTA ESTRUTURAL.

BEM COMO O PROJETO  ESPECÍFICO ACIMA MENCIONADO.

SER   OBJETO    DE   UM   PROJETO   ADICIONAL   ESPECÍFICO    DE   RESPONSABILIDADE    DO    EXECUTANTE    DA
ESTRUTURA ,  O   QUAL   DEVERÁ   RESPEITAR   A  NBR  15696,   BEM   COMO   A   RESISTÊNCIA   E   A   MATURIDADE

CONFORME A NBR 12655,  O  PROJETO  DE   RE-ESCORAMENTO  DEVERÁ  SER  OBJETO   DE  APROVAÇÃO   FORMAL
PELO  PROJETISTA   ESTRUTURAL   ANTES   DE   SEU  EMPREGO  NA  OBRA.   ESPECIAL   ATENÇÃO   DEVERÁ    SER
DADA   PARA  NÃO   CAUSAR  CARREGAMENTOS   INADEQUADOS  NEM  TAMPOUCO   SUBMETER  O   CONCRETO   A
AÇÕES  EM   IDADE   PRECOCE, O  QUE  PODERÁ  AUMENTAR  SIGNIFICATIVAMENTE  AS   DEFORMAÇÕES   LENTAS
APRESENTADAS PELA ESTRUTURA.

DOS CONCRETOS SEM  EXCEDER AOS  CARREGAMENTOS  MÁXIMOS  CONSIDERADOS  NO  PROJETO  ESTRUTURAL.

COMPRA DE MATERIAL.
VERIFICADAS  PELO   RESPONSÁVEL  TÉCNICO   PELA  OBRA  TANTO   PARA   FINS   DE  ORÇAMENTO   COMO  PARA

ATENDER O PRESCRITO NOS  ITENS ESPECÍFICOS DA NBR 6118.

E ACEITAS  PELO RESPONSÁVEL TÉCNICO PELA OBRA ANTES DA EXECUÇÃO DAS MESMAS.

OBSERVAÇÕES GERAIS SOBRE A EXECUÇÃO DA ESTRUTURA

PILAR QUE NASCE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE MORRE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE PASSA PELO PAVIMENTO

PILAR QUE MUDA DE SEÇÃO NESTE PAVIMENTO

PROJETO No.

1) AS  COTAS  DE  IMPLANTAÇÃO  DA  OBRA,  AS   COTAS   E  OS  NÍVEIS  DAS   FORMAS   DEVERÃO SER  VERIFICADAS

3) AS    QUANTIDADES    DE   MATERIAIS   CONSTANTES   EM    CADA   PRANCHA   SÃO  INDICATIVAS,    DEVENDO   SER

4) OS  COBRIMENTOS  DAS  ARMADURAS, AS  DOBRAS  E   OS  DIÂMETROS DE CURVATURA  DOS  GANCHOS DEVERÃO

5) O  ESCORAMENTO, O   RE-ESCORAMENTO   E  O   CIMBRAMENTO   DESTA   ESTRUTURA   DE   CONCRETO   DEVERÁ

6) A EXECUÇÃO DO  ESCORAMENTO,  DO   RE-ESCORAMENTO E   DO  CIMBRAMENTO  DEVE  RESPEITAR  A NBR  15696

CONVENÇÕES

2) COMO  REFERÊNCIA PARA O PROJETO DE  IMPLANTAÇÃO FOI  UTILIZADO  SOMENTE O PROJETO GEOMÉTRICO.

Folha Nº. REVISÃO

CONCRETO: fck =          MPa

7) QUALQUER   MODIFICAÇÃO, DÚVIDA OU  DIVERGÊNCIA   ENTRE  DETALHES  GENÉRICOS  E OS  DESENHOS ESPECÍ-

05

06

07

08

8) DADOS DO PROJETO:
- CLASSE DE AGRESSIVIDADE AMBIENTAL II

-- CONSUMO DE CIMENTO > 280Kg/m³

-
- VIDA UTIL DO PROJETO (VUP) DE 50 ANOS

- MÓDULOS DE ELASTICIDADE:

- FATOR ÁGUA/CIMENTO < 0,55

TREM TIPO: CLASSE 45

PARA fck = 25 MPa         Ecs = 24.2 GPa

PARA fck = 35 MPa         Ecs = 29.4 GPa
PARA fck = 30 MPa         Ecs = 26.8 GPa

- fcj = 30 MPa

09

10

ARMADURAS ATIVAS (CP-190 RB):

VIGAS: 2,5 cm

LAJES: 2,0 cm

VIGAS: 3,0 cm

LAJES: 2,5 cm

DEVE SER ADOTADO CONTROLE RIGOROSO DE QUALIDADE E RÍGIDOS LIMITES DE TOLERÂNCIA DA VARIABILIDADE DAS

MEDIDAS DURANTE A EXECUÇÃO.

PILARES: 2,5 cm

Vigas/Lajes em contato com solo:    2,5 cm

FUNDAÇÕES:                                  5,0 cm

Pilares em contato com solo:           4,0 cm
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DESCRIÇÃOREV. DATA RESP.
00
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119/84 ESTA PLANTA SOMENTE PODERÁ SER UTILIZADA SE PLOTADA COLORIDA

DETALHES DE FORMAS

ARMADURAS PASSIVAS (CA50 E CA60):

COBRIMENTOS

ATENÇÃO:

PILAR QUE NASCE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE MORRE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE PASSA PELO PAVIMENTO

PILAR QUE MUDA DE SEÇÃO NESTE PAVIMENTO

CONVENÇÕES

CONCRETO: fck =          MPa

05

06

07

08

- CLASSE DE AGRESSIVIDADE AMBIENTAL II

-- CONSUMO DE CIMENTO > 280Kg/m³

-
- VIDA UTIL DO PROJETO (VUP) DE 50 ANOS

- MÓDULOS DE ELASTICIDADE:

- FATOR ÁGUA/CIMENTO < 0,55

TREM TIPO: CLASSE 45

PARA fck = 25 MPa         Ecs = 24.2 GPa

PARA fck = 35 MPa         Ecs = 29.4 GPa
PARA fck = 30 MPa         Ecs = 26.8 GPa

- fcj = 30 MPa

09

10

ARMADURAS ATIVAS (CP-190 RB):

VIGAS:                            2,5 cm

LAJES:                            2,0 cm

VIGAS:                            3,0 cm

LAJES:                            2,5 cm

DEVE SER ADOTADO CONTROLE RIGOROSO DE QUALIDADE E RÍGIDOS LIMITES DE TOLERÂNCIA DA VARIABILIDADE DAS

MEDIDAS DURANTE A EXECUÇÃO.

PILARES:                        2,5 cm

Vigas/Lajes em contato com solo:    2,5 cm

FUNDAÇÕES:                                  5,0 cm

Pilares em contato com solo:           4,0 cm
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REPRESENTAÇÃO LONGITUDINAL

REPRESENTAÇÃO CORTE LONGITUDINAL - COMPLETO (IMAGEM PROJETO ORIGINAL)
ESC.: SEM ESCALA

PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4

REPRESENTAÇÃO CORTE LONGITUDINAL - COMPLETO
ESC.:1:200

PAREDE 01

PAREDE 02

PAREDE 03

PAREDE 04

PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4 PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4

PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4 PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4 PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4

PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4 PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4 PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4

PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4 PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4 PAR 4 PAR 3 PAR 2 PAR 1

PILAR

PILAR PILAR

PAR 1 PAR 2 PAR 3

PAR 4

P3 P4 P5

P6 P7 P8

P9 P10 P11

P12 P13 P14

P15 P16 P17

P2P1

PAREDE 01

PAREDE 02

PAREDE 03

PAREDE 04

PAREDE 01

PAREDE 02

PAREDE 03

PAREDE 04

PAREDE 01

PAREDE 02

PAREDE 03

PAREDE 04

PAREDE 01

PAREDE 02

PAREDE 03

PAREDE 04

PAREDE 01

PAREDE 02

PAREDE 03

PAREDE 04

TRECHO PARA REFORÇO ESTRUTURAL

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA

CONTINUA
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119/84 ESTA PLANTA SOMENTE PODERÁ SER UTILIZADA SE PLOTADA COLORIDA

DETALHES DE FORMAS

ARMADURAS PASSIVAS (CA50 E CA60):

COBRIMENTOS

ATENÇÃO:

PILAR QUE NASCE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE MORRE NESTE PAVIMENTO

PILAR QUE PASSA PELO PAVIMENTO

PILAR QUE MUDA DE SEÇÃO NESTE PAVIMENTO

CONVENÇÕES

CONCRETO: fck =          MPa

05

06

07

08

- CLASSE DE AGRESSIVIDADE AMBIENTAL II

-- CONSUMO DE CIMENTO > 280Kg/m³

-
- VIDA UTIL DO PROJETO (VUP) DE 50 ANOS

- MÓDULOS DE ELASTICIDADE:

- FATOR ÁGUA/CIMENTO < 0,55

TREM TIPO: CLASSE 45

PARA fck = 25 MPa         Ecs = 24.2 GPa

PARA fck = 35 MPa         Ecs = 29.4 GPa
PARA fck = 30 MPa         Ecs = 26.8 GPa

- fcj = 30 MPa

09

10

ARMADURAS ATIVAS (CP-190 RB):

VIGAS:                            2,5 cm

LAJES:                            2,0 cm

VIGAS:                            3,0 cm

LAJES:                            2,5 cm

DEVE SER ADOTADO CONTROLE RIGOROSO DE QUALIDADE E RÍGIDOS LIMITES DE TOLERÂNCIA DA VARIABILIDADE DAS

MEDIDAS DURANTE A EXECUÇÃO.

PILARES:                        2,5 cm

Vigas/Lajes em contato com solo:    2,5 cm

FUNDAÇÕES:                                  5,0 cm

Pilares em contato com solo:           4,0 cm
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REPRESENTAÇÃO LONGITUDINAL

REPRESENTAÇÃO CORTE LONGITUDINAL - COMPLETO (IMAGEM PROJETO ORIGINAL)
ESC.: SEM ESCALA
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